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Szerkesztöseg és kiadóhivatal:

□ □ Újvidék, □ □ 
Petöfi-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi részéi 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

OLVASÓINKHOZ. A f. Julius 
1-én kezdődő III. évnegyed alkal­
mából kérjük t. vidéki olvasóinkat, 
hogy az előfizetést mielőbb meg­
újítani s a múltról esetleg fenálló 
hátralékot beküldeni szíveskedje­
nek.

A városházáról.
Nyáron amikor még Újvidéken 

is szünetel minden, sőt még a politika 
is — az érdeklődés homlokterében a 
városházbeli toronyalatti ügyek állanak, 
különösen most, amikor oly nagyfon­
tosságú kérdésekről van és lesz szó, 
mint vízvezeték, csatornázás, villamos 
vasút, iij közúti hid, áftalános törvény- 
hatósági bizottsági tagválasztás, bér­
paloták építésére nj szabályren­
deletek stb; -- igazán meg tud­
juk érteni, ha ezek a közönségünket 
legközvetlenebbül érintő ügyek a tik­
kasztó nagy forróság dacára általános 
érdeklődést tudnak kelteni. Menjünk szép 
sorjában. Kezdjük a legfontosabbiknál : 
a vízvezeték kérdésénél.

*

Nem tudjuk, hogy áll a vízvezeték 
kérdése. Nem tudjuk pedig azért, mert 
mi a nagy behódolás korszakában is 
meg merünk negyvennyolcasoknak ma­
radni. Ez pedig elég ok, hogy egyetlen 
bizottságban sem legyenek benn a mi 
embereink, legfeljebb azon régi bizott­
ságokban, amelyeket a munkapárt dicső 
uralma előtt választottak meg. Az új 
rendszer nem kívánja az ellenőrzést. És 
ha igy kirekesztve kívülről nézzük az 
eseményeket, ne essék zokon senkinek, 
ha máskép látjuk, mint azt belülről 
szeretnék. A vízvezeték kérdése nagy 
összeütközésekre fog még okot adni. 
A mint látjuk a helyzetet, a városi ta­
nácsnak az a szándéka, hogy a vízve­
zeték terveit egy szakemberrel készítteti 
el. Pedig határozottan emlékszünk, amikor 
a mérnöki-hivatal újjá és nagygyá fej­
lesztéséről volt szó, a műszaki tanácsos 
úr volt az, aki a nagy apparátust azért 
mondotta szükségesnek, mert ezentúl 
mindent házilag végeznek el. Mintha ma 
volna, úgy emlékszünk, amint ígérte, 
hogy a vízvezeték és csatornázás terveit 
is elkészítik, akárcsak mint a szabályo­
zási terveket is. Mondanunk sem kell, 
hogy egyiket se csinálták, sőt most azt 
akarják, hogy a vízvezetéket is mással 
terveztessük. Minek kell akkor ez a 
méregdrága mérnöki hadsereg ? Legutóbb 
a vízvezetéki bizottság ülésén szó volt 
erről a tervezési munkáról, sőt ha jól 
értettük, a legutóbbi közgyűlésen a pol­
gármesteri jelentésben is szó esett erről

és pedig olyan formában, hogy felha­
talmazást kért a közgyűléstől, hogy egy 
megbízható mérnöktől a vízvezeték ter­
vezésére árajánlatot kérjen. Tehát nem 
a mérnöki hivatal csinálja, hanem egy 
megbízható mérnök — amint szószerint 
mondja a polgármesteri javaslat. Ki csi­
nálja, ki lesz az a „megbízható „mér­
nök“, nem tudjuk, nem is volna ez 
fontos, ha nem játszana egy furcsa 
véletlen közbe, mely a következő inter- 
pellátció elmondására késztet bennünket:

1. Kérdjük a polgármester urat, 
hogy van-e tudomása arról, hogy a 
tvh. albizottságok ülései zártak, helye­
sebben nem nyilvánosak, azokban csak 
a bizottság tagjai, a törvényhatóságnak 
többi tagja és a helyi sajtó vehet részt?

2. Ha tehát mások, mint az em­
lített, hivatott és illetékes tényezők nem 
vehetnek részt, mit csinált a vízvezeték 
és csatornázási bizottság ülésén és ki­
szállása alkalmával ott — Zarka Elemér 
műszaki tanácsos, lakik Budapest, VII., 
Rákóczi-ut 30. Mit csinált ott, ki ő, hogy 
került ő oda?

3. Bizonyára tudomása lesz a pol­
gármester urnák arm!, hogy Zarka Ele­
mér csak mint műszaki tanácsos mutat­
kozott be ?

4. És aligha lesz tudomása arról, a 
mint azt a vízvezetéki bizottság tagjai 
se tudhatták, hogy Zarka Elemér műszaki 
tanácsos úr — kit joggal hihetett min­
denki Farkas Kálmán min. tanácsos 
resszortjához, a földmiveiésügyi minis- 
teriumhoz tartozónak — jelenleg az Ister 
magyar vizmü részvénytársaság igaz­
gatója (iroda : Budapest, VII, Akácfa­
utca 3., telefon 9—80) amint az a 
bpesti telefonkönyv 813. oldalán talál­
ható.

5. Végül, ha Zarka Elemér műszaki 
tanácsoz úr egy magáncég igazgatója, 
mikép kaphatott ő vizpróbát, mikép 
vehetett részt a bizalmas jellegű ülése­
ken és igaz-e, hogy ő lesz minden 
pályázat mellőzésével a vízvezetéki ter­
vezési munkákkal megbízva?

Intézhetnénk még néhány érdekes 
kérdést, amelyek egyike-másika bizonyos 
rokoni kötelékek firtatásához vezetne, 
de ettől egyelőre clállunk és kijelentjük, 
nehogy a látszata is meglegyen annak, 
hogy bennünket valamelyes érdek vezé­
relhetne, nincs senkink, akit tán ezzel a 
munkával megbizatni kívánnánk és tisz­
tán a közérdek szempontjából kívántuk 
ezen kérdések tisztázását, ismerve a 
polgármester úr intaktságát, hogy ezek­
ből csak a legnagyobb jóhiszeműséggel 
fejlődhettek az ügyek oda, ahová kerül­
tek. Ezekre tisztelettel választ kérünk.

*
Mi van a dátumhoz nem kötött 

villamos vasúttal ? Mikor lesz az készen, 
mikor helyezik már üzembe ? Mind

csupa olyan kérdés, amelyek az egész 
várost érdeklik. Mikor szűnnek meg az 
utca-torlaszok, mikor indul az első 
kocsi ? Dátum — és villamosság — 
nem is tudtuk, hogy a kettő ilyen nagy
ellensége egymásnak.

*
Ha nálunk a városi gazdálkodás 

rendszeres, céltudatos lehetne, úgy nem 
szabadott volna az egész várost ki- 
aszíaltiroztatni, amikor tudjuk, hogy 
1—2 év múlva a csatornázási munká­
kat meg kell majd csinálni és akkor 
kezdhetjük újra: a felbontást és aszfal­
tozást ; kétszeres munka, kétszeres 
kiadás, kétszer annyi pótadó. Meddig 
bírjuk mi még el ezt a végnéikiili pót­
adóemelést ?

*
Tomasich bán alaposan ránk ijesz­

tett. Kijelentette, hogy az ujvidék- 
péterváradi hídhoz semmiféle horvát 
hozzájárulást nem hagy jóvá s igy 
Szerémmegye azon határozata is meg 
lesz semmisítve, amelylyel a hid költsé­
geihez 100,000 korona hozzájárulást 
szavazott meg. Hol van a munkapárt 
befolyása. Hol a mi képviselőnk, — 
aki Tomasich gazdájánál, Khuennél ezt 
azt sem tudja keresztülvinni. A horvátok 
hiszik, mi úgy is megcsinálhatjuk az 
ő hozzájárulásuk nélkül is. Mintha tőlünk 
tanulták volna ezt az okoskodást — 
mert mi is igy határoztunk a titeli át­
hidalás ügyében. Nem is lett belőle 
semmi. És a mi áthidalásunkból ? Isten
és Tomasich a megmondhatója.

*

A tűzoltó laktanya melletti bérház 
megvételét célozza a városi tanács. A 
ház Rohonyi Gyuláé. Röviddel ezelőtt 
18 — utóbb már 20 ezer forintért lett 
volna kapható, annyiért kínálták. S a 
város 23 vagy pláne 25 ezer forintért 
fogja megvenni. Minek kell a ház ennyi 
pénzért? Nem-e egy röviddel ezelőtt 
tartott közgyűlésen ép azt javasolta a 
tanács, hogy a tűzoltói laktanyát is adja 
el ? Most ellenkezőleg azt tanácsolja, 
hogy vegyünk hozzá egy házat. Nem 
ismerjük ki magunkat.

„Kitakar, betakar,
Fene tudja, mit akar ?“

*

Törvényhatósági bizottsági tagvá­
lasztások lesznek decemberben Az úgy­
nevezett általános választások. 22 vá­
lasztott bizottsági tag mandátuma ürül 
meg. 15 magyar és 7 szerb mandátum. 
Ha most a hangulat oly lagymatag is— 
decemberben izzóvá tesszük a mi újó­
lagos zászlóbontásunkkal. A függetlenségi 
és 48-as párt a legközelebbi hetekben, 
még a nyár derekán megkezdi a szer­
vezkedési és választási harcot. Hat 
hónappal a választás előtt, melyre teljes 
erővel megy neki és amelyből diada 1-
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másán kell kikerülnie. A másfélévi 
munkapárti uralom megérlelte a függ. 
párt győzelmét. És ha tavaly az ország­
gyűlési képviselő és pártelnök csak 
küzdelemmel tudott a harcból kikerülni, 
úgy most ezerszeres biztonsággal jósol­
juk meg a munkapárt letörését. Titkos 
szavazással még csak mer valahogy a 
mi közönségünk szint vallani De akár­
hogy is volna kardcsapás nélkül 
egyetlen várfokot sem adunk fel Tessék
harcolni. Az erősebb birja.

*

Csatorna szabályrendelet. Egy a sok 
közül. Egy kis tatárjárás. Olyan pusztí­
tást végezne ez a szabályrendelet, ha 
életbe lépne.

A házbérjövedelem 1 százalékát a 
házi úr fizetné, a házbér 3 százalékát a 
lakó csatornapótadó cimén. Tehát valaki 
1200 k. házbért fizet, ami nálunk nem 
is sok, úgy évente (ha lakó) 36 k. csa- 
tornapótadót fizet és ha az illető háziúr, 
úgy ezen lakás után 12 kt fizet, vagyis 
1200 k házbér után 48 k. csatorna- 
pótadót. Ez rettenetes sok. Ebből sza­
bályrendelet nem lesz soha, ha két hétig 
kellene a torony alatt tanácskoznunk. Ezt 
megobstruáljuk. A polgárságot nem en­
gedjük végkép megnyomorítani.

Mert ha igy megy soká, óh, újvidéki 
maláriás levegő, érted is fogunk fizetni.

Drednaughtokra kell talán, vagy a 
sok tisztviselő működési pótlékra?

A.

Az osztrák választások hatása. A 
Lueger Károly napja hogy nyugovóra 
szállott, íme elkövetkezett pártjának bu­
kása is. Bécsben, Lueger bevehetetlennek 
hitt várában bukott el „a keresztény- 
szociálista vezérkar“ s a szociáldemok­
ratáknak fényes győzelme nemcsak 
Bécsben és általa Ausztriában jelent 
személy s rendszerváltozást, de közel­
ről érint bennünket magyarokat is az 
osztrák választásoknak eredménye. Az 
ausztriai választások a klerikális és agrá­
rius politika csődjét hirdetik s bizonyos, 
hogy az uj választások alapján összeülő 
osztrák parlamentben más szellem fog 
uralkodni, mint a régi Reichsrathban. 
Ránk különösen két irányban fog hatni 
az uj osztrák parlament: a véderőreform 
és a választói reform sorsa tekintetében. 
Mert az bizonyos, hogy a tekintélyben 
különösen meggyarapodott antimilitarista 
érzelmű osztrák szociáldemokrata-párt 
semmi szin alatt sem fogja megengedni, 
hogy a véderőreformjavaslatból törvény 
legyenAusztriában. Ezzel a körülménynyél 
a magyar politikusoknak is számolniok 
kell, mert nem hihető, hogy még a leg- 
aulikusabb magyar politikus is magára 
vegye azt az ódiumot, mely reá háram- 
lanék akkor, ha osztrákabb akarván lenni 
az osztráknál, elfogadna egy olyan mér­
hetetlen anyagi áldozatba kerülő refor­
mot, melyet odaát elfogadni nem fognak. 
A politikai helyzetnek ezt a változását 
az amúgy is elszánt ellenzék teljes si­
kerrel felhasználhatja. A másik hatása 
az uj parlamentnek, amely egyúttal for­
duló pontot fog képezni a magyar 
demokratikus haladás történetében, — 
a választójog megvalósítása körül lesz 
érezhető. Mert az bizonyos, hogy a 
liberális és demokratikus összetételű 
osztrák parlament oly irányban fog

Minden
kedden, csütörtökön, 
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nyomást gyakorolni felfelé, hogy a vá­
lasztójog kérdése ismét előtérbe fog 
tolulni. A király Kristóffy idejében az 
általános, egyenlő és titkos választójogot 
akarta, azóta változtak a körülötte levő 
politikusok s a korona régebbi állás­
pontja háttérbe szorult. De most a 
szocialisták és szabadelvűek győzelme 
s a klerikális-agráriusok bukása az 
osztrák részről való befolyást felénk 
fogják billenteni. A magyar demokráciá­
nak kétszeres örömet okoz e szempont­
ból az osztrák választások eredménye: 
vereséget szenvedett a reakció s a győztes 
liberalizmus segítségére fog sietni a de­
mokratikus haladásnak Magyarországon 
való biztosításához.

Törvényhatósági közgyűlés.
Vár. törvényhatóságának e hó 22-én 

Matkovits Béla főispán elnöklete alatt, cse- 
kélyszámu biz. tagok részvétele mellett rendes 
havi közgyűlést tartott, mely legnagyobb részt 
egyszerű tudomásvételéböl állott az előterjesz­
tett min. leiratoknak és tanács-javaslatoknak.

Miután a közgyűlés felállással adózott 
elhunyt Trifunovits végrehajtó emlékének, a 
napirend során: az uj főgimnázium építése 
tárgyában érkezett belügymin. leirat, mely 
jóváhagyja a telekszerzés öO.OOO k. költségei 
iránt hozott kgy. határozatot, valamint a 
Gucker-féle alapitó oklevél kiegészítésére vo­
natkozó belügymin. leirat tudomásul szolgál.

Dr. Marczekovich Imre vár. főjegyző 
terjedelmes előadásban ismerteti az 1909. és 
1910. é. államsegélynek felosztása és ezzel 
kapcsolatban az egyes vár. alkalmazottaknak 
1909. és 1910. évekre a vár. házipénztár ter­
hére megszavazott fizetés kiegészítése tárgyában 
érkezett belügymin. rendeletet, mely tudomásul 
vétetik s a tanács javaslata elfogadtatik.

A törvényhatóság területén foganatosí­
tandó kamarai tagválasztások alkalmából ala­
kítandó központi bizottságba Vései Elek főka­
pitányt!. elnöklete alatt Urbán Ignác, Wertheim 
Henrik, Wagner Lajos, Pusics György, Witz 
Ferenc és Kurtz Kornél választatnak.

A város gyámpénztárának 1909. é. mér­
legét jóváhagyó min. leirat, valamint az 1910. 
é. vár. zárszámadások, az 1909. és 1910. évi 
útalap zárszámadások és a polgármesteri jelen­
tés tudomásul vétettek.

Nagyvárad tvh. bizottságának körirata 
értelmében az osztrák-magyar bank részvé­
nyeiből 20 db megvétele határoztatik el, még 
pedig a nyugdíjalapból.

Az adókivető bizottságba 191 l.s 1912-re 
Geiger József és Rainer Simon választatnak 
bizalmi férfiakul.

A Zrínyi J., II. Rákóczi, Flatt és Bocskay 
utcák csatornázása tárgyában hirdetett pályázat 
eredménytelen lévén, újabb pályázat iratik ki.

A Hunyadi utca kikövezése és más utak 
rendezése tárgyában előterjesztett tanács-javas­
lat Dr. Szvinyarev, Milics, Gály, Pekló, Paul 
Kér. felszólalásai után elfogadtatik.

Hosszas felszólalások után a tanács ja­
vaslata, mely az Orient viz fogyasztási adó 
átalány ellen felebbezését aszikvizgyárosoknak 
elutasítja, elfogadtatik, azonban jövőre, nagyobb 
általány-összegeket a tanács tartozik előzetesen 
bejelenteni a közgyűlésnek.

Zsivkovits R. Mihály belgrádi lakos és 
Havranek Olga polg. isk. tanítónő a város 
községi kötelékébe felvétetik, Trifkovits György 
kórházi osztályvezető főorvos 8 és Kondorossy 
Miklós tb. rendőrkapitány ö heti szabadságot 
kap.
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A jegyzőkönyv hitelesítésére elnöklő főis­
pán Winkle J., Dr. Lustig N. és Nikolits István 
biz. tagokat kéri fel s ezzel a nyári színezetű 
rövid közgyűlés véget ért.

HÍREK.
Érdemrend átadása. Vasárnap délelőtt 

nyújtotta át Matkovits Béla főispán Forster 
Géza városi tanácsnoknak, a Vörös kereszt 
egylet újvidéki választmánya lelkes titkáránák 
a királyi kitüntetést, a Ferenc József rend 
lovagkeresztjét az egylet diszülésén. Az ülést 
Hadzsits Antal udvari tanácsos, egyleti 
elnök nyitotta meg, a ki a Vörös kereszt 
egylet célját, rendeltetését vázolta és felkérte 
a főispánt, tűzze fel az ünnepelt keblére a 
királyi kitüntetést. Matkovits Béla lelkes sza­
vakkal méltányolja az ünnepeltnek nemcsak a 
Vörös kereszt egylet érdekében, hanem a 
város felvirágoztatására irányuló egyéb érde­
meit is és ezek után feltüzte Forster Géza 
keblére az érdemrendet. Még a vár. tanács 
nevében dr. Demetrovics polgármester szólt 
és Piukovich Ferencné átadta a választmányi 
tagok emléktárgyát, egy gyönyörű kivitelű 
arany ékszerdobozt. Végül ünnepelt meghatott 
módon mondott köszönetét, mire elnök a 
diszülést bezárta.

Beiratás. Az újvidéki kir. kath. magyar 
főgimnáziumban az előleges beiratások julius 
első két napján lesznek. A harmadik osztály­
ban torlódás remélhető, amiért is saját érde­
kükben cselekszenek a szülők, ha ebbe az 
osztályba még a júliusi terminus alkalmával 
Íratják be gyermekeiket.

A hírlapi hang. Nem tettük volna szóvá 
a dolgot, de van egy orgánum, amely úgy 
látszik egyéb írni való hiányában versekben 
és prózában nem komoly laphoz méltó tónus­
ban a legbensőbb titkokat hozza piacra. 
Hirlapirói tisztességünk követeli, hogy ezt a 
hangot visszautasítva, a nevezett, inkább har­
madrangú élclapokba való cikkeknek elbírá­
lását a józanul gondolkodó közönségr- 
bizzuk.

Az állandó hid építési költségeihez Sze­
réin vármegye — mint értesülünk — 100.000 
kor. hozzájárulási összeget szavazott meg 
egyhangúlag.

Gyermeknap. A gyermeknap rendező 
bizottsága Piukovich Ferencné urhölgy vezetése 
alatt s az összes nőegyletek közreműködése 
mellett jövő vasárnap, julius 2-án fogja meg­
tartani.

A fürdés áldozata. Deutschmann Péter 
21 éves iparossegéd a szabadbani fürdés al­
kalmával a Dunába fűlt..

Tűz. Vasárnap d. u.3 óra után a Hunyady 
utca 12. sz. ház. nádtetőzete állítólag a ké­
ménytől kigyuladt s a puskaporszerüleg gyú­
lékony, száraz nádtól táplált tűz úgy ezt, mint 
a szomszéd nádfedelü házat elhamvasztotta, 
még mielőtt a tűzoltók megjelentek volna. A 
tűzoltók megfeszített munkájának sikerült a 
veszélyeztetett többi házakat megóvni. Remél­
jük, hogy a tanács a tűzrendészet szabályainak 
megfelelően nem engedi, hogy az újból felé­
pítendő házak ismét náddal fedessenek.

Újvidéki Orient Ásványvíz és a szabad­
ni gyermeknap. Az Uj' idéki Orient Ásvány- 
viz ^vállalat az elmúlt hét szombat és va- 
pl,llaPj‘m a Szabadkán tartott gyermeknapra 

urg1y Sándor szabadkai főispánnak, mint a

kiváló bőr- és 
£ lithium oe (ü 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúik.

•Kapható dsvdnyvizkereshedóselibK ^tcruiri TBC Á rnCT Ssinye-Lipócsi Selvitorforrii-rállalet 
1 é» gsógyazartdrakban. ^OtnUHra AlrUM Budapest, V. Rudolf-rofcptrt ».

gyermeknap elnökének, 7000 üveg „Orient“- 
ásványvizet küldött ingyen, amelyet a szabad­
kai előkelő hölgyek az e célra külön készített 
sátorokban a gyermeknap pénztára javára 
árusítottak. Purgly Sándor főispán az Újvidéki 
Orient Ásványvíz kutvállalathoz a következő 
köszönő levelet intézte : Az „újvidéki Orient 
ásványvíz forrás tekintetes kezelőségének 
Újvidék. Mint a gyermeknapot rendező bizott­
ság elnöke hálásan köszönöm t. Czimnek a 
gyermekliga javára kegyesen felajánlott ásvány­
víz küldeményét, megjegyzésével annak, hogy 
ezt a helyi lapok vasárnapi számában külön 
fogom nyugtatni. Fogadja kiváló tiszteletem 
őszinte nyilvánítását. Szabadka, 1911. junius 
hó 20. Purgly Sándor főispán.

Érseki helynők. Dr. Csernoch János 
kalocsai érsek Klein Lajos volt káptalani viká­
riust véglegesen kinevezte érseki helynökké és 
áltálános ügyhallgatónak.

Ellopták a zentai templom orgonáját.
A zentai plébános panaszt emelt az ottani 
rendőrségnél, hogy iskolásfiuk a leégett temp­
lom dróttal bekötözött ajtaján és ablakain 
bemásztak s a tűzvészben teljesen ép maradt 
orgona sípjait, mintegy 200 darabot ellopták.

Türr-ereklyék. Türr István tábornok 
hagyatékából igen nagyszámú értékes ereklye­
tárgyat ajándékozott az elhunyt nagynevű 
tábornok leánya Baja városnak. A sok ereklye 
tárgy — egyenruhák, kitüntetések, iratok gyű­
rűk stb — megérkezett Bajára és a tanács 
az adományozó óhajához képest, „Türr erek­
lye- múzeumot“ létesít, ennek elkészültéig pedig 
a városi levéltárban helyezték el az értékes 
emléktárgyakat.

Az alispán lemondása. Michailovits 
Kornél vm. alispán bejelentette állásáról való 
lemondását s egyidejűleg benyújtotta nyugdíja­
zása iránti kérvényét. — A főispán a közgyűlés 
intézkedéséig az alispáni teendők ellátásával 
Dr. Deák Béla vm. főügyészt bizta meg.

Öngyilkos jegyző. Évinger Mihály tisza- 
istvánfalvai segédjegyző — állítólag életunt- 
ságból — felakasztotta magát. Mire észrevet­
ték, már meg volt halva.

Az ujverbászi Hungária kendergyár rt. 
ajánlatot tett Csurog és Zsablya községeknek, 
hogy a csurog! határban, a Tisza partján 
kendergyárat létesít: A vállalat 1600 kát. hold 
kendertermő terület biztosítását kérte, amit a 
két község biztosított is. A Hungária rtgnak 
Ujverbászon kívül Vukováron is van kender­
gyára.

Magyarfaló lap. Dr. Czibur Károly bul-
keszi orvos 25 éves jubileuma alkalmából az 
ottani ev. egyházközség javára 500 kor. ala­
pítványt szándékozott tenni azzal a kikötéssel, 
hogy évi kamata oly németajkú tanulónak 
jusson, aki a magyar nyelvben a legjobb elő­
menetelt tette. Ezt az alapítólevelet a bulkeszi 
ev. egyházközség a Cservenkán megjelenő 
„Süd-Bacskaer Zeitung“ szerint visszautasí­
totta s nevezett lap szerint az ilyen „buta és 
nevetséges alapítványok", amelyek a német

tanulók elbutulását célozzák. Magyarországon, 
főleg német helyiségekben már rég túlélték 
magukat. Ehhez a határozathoz a hírhedt 
német lap szívből gratulál ! Hogy Magyarom 
szágon ily nagy magyarfalás ennyire vaktne- 
rősködik a nyilvánosság elé lépni, a magya­
rok párját ritkító birkatürelmének köszönhető. 
Más országban az ilyen nemzetelenes honárulót 
nagyon hamar kioktatnák és kigyógyüanák 
fanatikus elbutultságából. Megérdemlett elbánás 
végett ajánljuk a szegedi kir. ügyészségnek 
különös figyelmébe!

Zászlószentelés A B. Bodrog vm. há­
ziipari szövetség által fentartott női ipariskola, 
mely Fernbach Károly volt vármegyei főispán 
köztiszteletben álló neje nemes buzgoságanak 
és áldozatkészségének köszöni léteiét, m. va­
sárnap, jun. 25-én kettős ünnepélyt rendezett 
Egyfelől ünnepélyesen felavatta díszes zászla­
ját, másfelől pedig leleplezte Fernbach Károly- 
nénak, az iskola alapítójának arcképét.

Nyílt tér.1
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páratlan gyógyszer.

Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden 
vizek között. Kapható Petrovics és Popovlcs 
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Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 

Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 4S-as párt

Eladó ház. --
A galamb u. 1. sz. alatt levő ház szabad 

kézből eladó. A ház jó karban van, száraz 
— s tisztviselőknek, kereskedőknek, tanítóknak 
nagyon alkalmas. 2—3



4. oldal
Árverési feltételek :

3333 1911 szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Dr. Bállá Aladár végrehajtatonak Zagor- 

CSics Lukács végrehajtást szenvedett elleni 
Végrehajtási ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 63 kor. 82 fillér hátra­
lékos költség valamint a jelenlegi 17 kor. 80 
fillér és a még felmerülendő költségek kielé­
gítése végett az 1881. évi LX. tcz. 144 §-a 
alapján és a 146 §-a értelmében az újvidéki 
kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság terü­
letén levő, az újvidéki 3233 számú betétben 
A- i. j—2. sor. 5523 és 5524 hrsz. a felvett 
Zagorcsics Lukács tulajdonát képező jószág­
testre 848 kor. ban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1911 évi július hó 19. napjának d. u. 3. óraja 
a kir. törvényszék árverési termébe tűzetik ki.

Árverési feltételek :

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lanok a kikiáltási ár felén eladatni nem fognak.

2, Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárnak 10% át, vagyis 84 kor. 
80 fill, készpénzben vagy az 1881. LX. t. ez. 
42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazíág- 
ügymin. rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX.t. ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Újvidéken, 1911. május hó 3-án.

Vékey Zoltán s. k.
kir. tszéki biró.

4088'tkv. 1911. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Lővenberger József újvidéki lakos végre­

hajtatnak Özv. Szabó Istvánné s társai mint 
néhai Szabó István örökösei végrehajtást szen­
vedettek elleni végrehajtási ügyében a kérelem 
következtében a. végrehajtási árverés 990 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1911. évi január hó 1-től 
járó 6 % kamatai 162 kor. 84 fill, perbeli és 
végrehajtási már megállapított valamint a jelen­
legi 33 kor. 30 fill, és a még felmerülendő 
költségek kielégítése végett az 1881. LX. tcz. 
144 §-a alpján és a 146 §-a értelmében az 
újvidéki kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság területén levő a Szabó István hentes 
tulajdonául felvett az újvidéki 1128 sz. betétben 
A. I. 1—2. sorsz. a. foglalt 1988 és 1989 
hrsz. 12 ö. t. sz. jósz ígtestre : 3595 kor. és 
az újvidéki 3545 sz. betétben A. I. 1—2 sorsz. 
a. foglalt 4987 47 és 4987 48 hrsz. jószág­
testre 66 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül az 
1911. évi julius hó 30-ik napjának délutáni 
3 órája a kir. törv. árverési termébe tűzetik ki.

Árverési feltételek :

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok az újvidéki 1128 sz. betétbeli ingatlana 
a kikiáltási ár 1 2-én alul és az újvidéki 3545 
sz. betétbeli ingatlan kikiáltási ár 2 3 alul 
eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók, még pedig 
az újvidéki 3545 sz. betétbeli ingatlanokra 
vonatkozólag a Magyar földhitelintézet kivéte­
lével tartoznak az ingatlan becsárnak 10%-át 
vagyis 359 kor. 50 fill, és 6 kor. 60 fill 
készpénzben vagy az 1881 LX. tcz. 42 §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX. tcz. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiálitott szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Újvidéken, 1911. junius hó 17.-én

Vékey Zoltán s. k.
kir. trszéki biró.

15439 tkvi. 1911. sz.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint Weinfeld 
Fülöp József újvidéki lakos végrehajtatonak 
Sokity Istvánt végrehajtást szenvedett elleni 
216 K. 24 f. tőke és jár. iránt folytatott vég­
rehajtási ügyében, nemkülönben az 1881. évi 
LX. t. ez. 166—167 §-ai értelmében ezennel 
csatlakozódnak kimondott Königstädtler test­
vérek 393 K. követelésének behajtása végett 
az újvidéki királyi törvényszék és a titeli kir. 
járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság területén 
ab. a. falvai 577 sz. betétben Sokity István nevén 
irt A. I. 1—2 sorsz. 3/0]2 és 311 hrsz. a. 
/06 négyz. öles udvarral biró 113ö. i. sz. ház 
és 116 négyz. öl beltelekbeli kert 3600 K. 
becsáron nyilvános árverés utján el fog 
adatni.

Határnapul 1911 évi szeptember ho 12. 
napjának d. e. 9 órája Boldogasszonyfalva 
község házához kitiizetik oly hozzáadással, 
hogy az ingatlan ezen a határnapon a becsáron 
alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 20 
százalékát a venni szándékozók készpénzben 
vagy az 1881 évi LX. t. ez. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 évi 3333 
sz. I. M. R, 8 §-ában kijelölt óvaddéképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881 évi LX. t. ez. 170 §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni kötelesek.

A kir. kincstár valamint az 1889. évi 
XXX. t. ez. 10 §-ának második bekezdése 
értelmében adómentes záloglevelek kibocsátá­
sára jogosított és Budapesten székelő rtságok 
és szövetkezetek, valamint az 1898 évi XXIII. 
t. ez. alapján alakult központi hitelszövet­
kezet bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Köteles a vevő ha magasabb Ígéretet 
tett a becsárnál, az 1908 évi XLI. t. ez. 21 
§-a értelmében a letett bánatpénzt Ígéretének 
megfelelően 20 százalékra kiegészíteni, ellen­
kező esetben ígérete figyelmen kívül marad 
és az árverésben mely haladéktalanul folytatta- 
tik, részt nem vehet.

Az ingatlan a kikiáltási ár felénél a 
többi két harmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak.

A vevő köteles az árverési vételárat 3 
egyenlő részletben és pedig az elsőt 15. nap 
alatt, a másodikat 30. nap és a 3,-ikat pedig 
45. nap alatt az árverés jogerőre emelkedé­
sétől számítva és pedig mindig az árverés 
napjától számított 5 százalékos kamatokkal 
együtt a titeli m. kir. adóhivatal, mint birói 
letétpénztárnál lefizetni.

Kelt Titelen, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1911. évi junius hó 
12. napján.

Zamaróczy s. k.
kir. jbiró.

4526 tkv. 1911. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A Bácsszenttamási I. magyar önsegélyző 

és hitelszövetkezet végrehajtatonak Fogarasi 
Károly és neje végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 240 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1910 évi junius hó 18-tól járó 6 "/<. 
kamatai 58 kor. 90 fill, perbeli 32 kor. 65 fill, 
végrehajtási már megállapított, valamint a 
jelenlegi 12 kor. és a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az 1881. LX. tcz. 144 
§-a alapján és a 146 §-a értelmében az újvi­
déki kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
területén levő a temerini 522 sz. betétben A. 
I- 1—2. sor. 1081 és 1082 hrsz. a. Fogarasi 
Károly s neje tulajdonául felvett jószágtestre 
1642 kor. ban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1911 évi fulius hó 26. napjának d. u. 3. órája 
Temerin község házához tűzetik ki és fogana­
tosítása végett Basch Sándor bir. végrehajtó 
kiküldetik.

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár 1 2 alul el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingadan becsárnak 10 százalékát vagyis 164 
kor. 20 fill, készpénzben vagy az 188V LX. 
tcz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságmin. rend. 8 §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatni.

Újvidék, 1911. évi junius hó 12. napján.
%

Vékey Zoltán s. k.
kir. törvényszéki biró.

590 szám.
1911 végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1910 évi Sp. I. 1037 számú végzése követ­
keztében Dr. Lusztig Nándor újvidéki ügyvéd 
által képviselt Löwy J. S. és fia ezég javára 
72 K 30. s jár. erejéig 1910 évi december 
hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1304 kor. becsült 
következő ingóságok, u. ni. : bolti áruk és 
bolti állványok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1910-ik évi V. 1037 5 számú végzése 
folytán 72 kor. 30 fill, tőkekövetelés, ennek 
1910 évi május hó 3 napjától járó 5"» kama­
tai, 1 :< % váltódij és eddig biróilag má' meg­
állapított költségek erejéig, újvidéken alp. cég 
üzletében buzatér leendő megtartására 1911 
évi julius hó 6-ik napjának dél előtti 9 órája 
határidőül kitűzik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1911. évi junius hó 21.

Basch Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Schaumburg-Lippe Herceg
= BEREMENDI = 

PORTLAMDCEMENT- és MSZMÜVEI
Kereskedelmi igazgatóság:

PÉCS, Indóház-utca 45. 
Müvek : BEREMEND.

Kitűnő minőségű és páratlanul szép szinü

= PORTLAMDCEMENT = 
és fehérmész gyártása,

valamint géppel zúzott kavics és nyers 
mészkő előállítása.

Évi termelés : 500,000 q portlandcement. 
120,000 q fehérmész sa 800,000 q kavics.

Portlandcementünk kiváló minősége 
mindenütt a legnagyobb elismerést vívta 
ki. — A hivatalos szabványokat messze 
felülmúló misőségért szavatolunk. 2—30

Pontos és gyors kiszolgálás !


